
AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

PORTUGUÊS 

01) Quanto ao uso de ONDE/AONDE, a 

alternativa INCORRETA é: 

a) Acordei sem saber aonde estava. 

b) Aonde você pensa que vai? 

c) Onde deixei minhas chaves? 

d) As pessoas sempre perguntam por onde 

andei... 

e) Posso saber aonde vamos? 

 

02) Sobre a escrita correta das palavras, analise 

as orações abaixo e responda. 

I- Desculpem-me o atraso, aconteceu um 

emprevisto. 

II- A partir de hoje, não me prendo a nenhum 

empecilho.  

III- Um sugeito estranho caminhava pela rua. 

Está CORRETA a alternativa: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

03) Analise as orações abaixo: 

I- Agente vai almoçar logo? 

II- Quando agente gosta, é claro que agente 

cuida. 

III- A gente sai cedo todo dia. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

04) Analise as orações abaixo e assinale a 

alternativa CORRETA. 

a) Este serviço era para mim fazer. 

b) Desde ontem ando meia cansada. 

c) Voçêis podiam vir em casa, não é? 

d) Quanto menos tempo esperar, melhor. 

e) Comprei duzentas gramas de azeitonas. 

 

05) Analise as orações: 

I- Já passava de meio dia e meio. 

II- A criança estava meia impaciente. 

III- Todos chegaram meio atrasados. 

A alternativa INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

06) Analise as questões abaixo: 

I- Gosto de músicas que tenham haver comigo. 

II- Estou afim de comprar aquele vestido. 

III- Seje menos orgulhosa! 

A alternativa CORRETA é: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

07) Analise as orações abaixo: 

I- O agente descobriu quem cometeu o crime. 

II- Há gente que não se toca! 

III- Agente vai sair mais cedo hoje. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

08) Quanto ao uso de MAU/MAL, a alternativa 

INCORRETA é: 

a) Aquelas pessoas são muito mal humoradas. 

b) Ninguém acredita em lobo mau. 

c) Não quero o mal de ninguém. 

d) Acordei mal do estômago. 

e) Era um mau pressentimento que me 

acompanhava... 

 

09) Analise as questões e responda: 

I- Apartir de hoje, não serão tolerados atrasos. 

II- O encanamento está cheio de vazamentos. 

III- Mau entrei pela porta, vi tudo espalhado pelo 

chão. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

10) Em: “Todos carecem de cuidados”, o termo 

destacado pode ser substituído, sem causar 

alteração em seu significado por: 

a) Querem. 

b) Pedem. 

c) Desejam. 

d) Precisam. 

e) Falam. 

 

11) Analise as questões abaixo: 

I- Os bandidos reclamavam de suas celas. 

II- A cela do cavaleiro estava solta. 

III- Os presídios estão com as selas lotadas. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

12) Quanto ao uso de XEQUE/CHEQUE: 

I- Preencheram corretamente o xeque. 

II- Adoro xadrez, principalmente quando o 

adversário fica em cheque-mate! 



III- Para os muçulmanos, o xeque é a autoridade 

máxima. 

A alternativa CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

13) Em: “Eu curti muito nosso passeio”, a 

palavra em destaque pode ser substituída sem 

alteração de seu significado, EXCETO por: 

a) Gostar. 

b) Apreciar. 

c) Enrijar. 

d) Deleitar. 

e) Usufruir.  

 

14) Observe as orações e assinale a alternativa 

CORRETA: 

a) A descriminação racial dá cadeia. 

b) As percas na lavoura foram grandes por 

causa das chuvas. 

c) O governo americano interviu na Síria. 

d) Ontem assistimos ao clássico paulista. 

e) N.D.A 

 

15) Baseado na poesia abaixo, responda: 

Sem Barra - José Paulo Paes  

Enquanto a formiga 

Carrega comida 

Para o formigueiro, 

A cigarra canta, 

Canta o dia inteiro.  

A formiga é só trabalho. 

A cigarra é só cantiga.  

Mas sem a cantiga  

da cigarra 

que distrai da fadiga, 

seria uma barra 

o trabalho da formiga. 

A palavra em destaque pode ser substituída, 

sem alterar o seu significado, por: 

a) Craque. 

b) Dificuldade. 

c) Aparelho. 

d) Varão. 

e) Especialidade. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

16) Quantos Kg pesam uma caixa com 250 

bolinhas, sabendo que cada bolinha pesa 3,5 

gramas cada? 

a) 875 kg. 

b) 87,5 kg. 
c) 8,75 kg. 
d) 0,875 kg. 
e) 0,0875 kg. 
 

17) 0,082 mm2 corresponde a: 

a) 82 cm2 
b) 0,82 cm2 
c) 0,0082 cm2 
d) 0,00082 cm2 
e) 0,0-00082 cm2 
 

18) Um sapato que custava R$ 90,00 teve um 
desconto de 8% e passou a custar: 
a) R$ 72,00. 
b) R$ 78,00. 
c) R$ 78,80. 
d) R$ 82,80. 
e) R$ 82,00. 
 

19) Uma prefeitura possui 2300 funcionários. A 
relação entre o número de funcionários efetivos 
e temporários são de 3 por 2. Os efetivos são: 
a) 920. 
b) 1150. 
c) 1380. 
d) 1610. 
e) 1840. 

 
20) Durante uma semana foram consumidos 
20% da quantidade total de frutas em kg, de 
determinada escola. Sabendo-se que no 
estoque restam 180 kg de alimentos, podemos 
afirmar que a quantidade inicial, em kg, era de: 
a) 240. 
b) 225. 
c) 216. 
d) 200. 
e) 144. 

 

21) Uma fotografia tem 10 cm de comprimento e 
15 cm de altura e quero ampliá-la de forma que 
tem há 60 cm de comprimento. Para a foto 
manter a mesma proporção, deverá ter a altura 
igual a: 
a) 30 cm. 
b) 45 cm. 
c) 60 cm. 
d) 90 cm. 
e) 120 cm. 
 
22) Um estudante já respondeu 40 das 60 
questões de uma prova. Que fração da prova 
ele respondeu? 
a) ½. 
b) 2/3. 
c) 1/5.  
d) ¾. 
e) 1/6. 
 
23) Comprando 1000 gramas de açúcar paguei 
R$ 2,39. Na compra de 20 Kg desse mesmo 
açúcar o valor pago foi de? 
a) R$ 47,80. 
b) R$ 46,80. 
c) R$ 32,80. 
d) R$ 29,30. 
e) R$ 23,90. 
 

24) Os passos de uma estudante medem 0,6 
metros. Para andar 4 quarteirões, ela contou 
420 passos. Sabendo que para chegar ao seu 



destino ainda faltam 3 quarteirões, quantos 
metros essa estudante terá andado? 
a) 163 metros. 
b) 252 metros. 
c) 315 metros. 
d) 378 metros. 
e) 441 metros. 
 

25) Comprando 12 metros de certo tecido 
paguei um total de R$ 90,00. Para comprar os 
80 cm de tecido que faltam vou gastar: 
a) R$ 6,00. 
b) R$ 7,50. 
c) R$ 8,00. 
d) R$ 8,50. 
e) R$ 9,00. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) Sobre as competências do Agente 
Comunitário de Saúde, é incorreto afirmar: 
a) Desenvolver ações que busquem a 
integração entre a equipe de saúde e a 
população adscrita à unidade básica de saúde, 
considerando de características e as finalidades 
do trabalho de acompanhamento de indivíduos 
e grupos sociais ou coletividade. 
b) Estar em contato permanente com as famílias 
desenvolvendo ações educativas, visando à 
promoção da saúde e a prevenção das 
doenças, de acordo com o planejamento da 
equipe. 
c) Trabalhar com a adscrição de famílias em 
base geográfica definida, a micro área. 
d) Coletar dados sobre aspectos sociais, 
econômicos, sanitários e culturais. Registrar 
nascimentos, doenças de notificação 
compulsória e de vigilância epidemiológica e 
óbitos. 
e) Identificar gestantes, não havendo 
necessidade de acompanhar ou registrar, pois é 
realizado acompanhamento e o pré-natal na 
unidade básica de saúde. 

 

27) Pode-se afirmar que os sintomas da dengue 
hemorrágica são: 
a) Desidratação, urina escura, convulsões, 
dores abdominais, dores no fundo dos olhos. 
b) Vômitos persistentes, dificuldade respiratória, 
dores abdominais fortes e contínuas, manchas 
vermelhas na pele, sangramento pelo nariz, 
boca e gengiva. 
c) Elevação da pressão arterial, dispneia, dor 
abdominal, infecção urinária, manchas 
vermelhas na pele. 
d) Sangramento intestinal, sangramento nasal, 
elevação da pressão arterial, desidratação, 
falência do fígado. 
e) Confusão mental, falência renal, sangramento 
nariz, boca e gengiva, convulsões, salivação 
excessiva. 

 

28) Pertencente à família Bunyaviridae, esse 
vírus tem como hospedeiros roedores silvestres 
que eliminam o vírus pela urina, saliva e fezes. 
O ser humano é a única espécie que pode 

adoecer com este vírus. É uma doença de 
notificação compulsória e de investigação 
epidemiológica obrigatória. Assinale a 
alternativa que corresponde a doença descrita 
acima: 
a) Botulismo. 
b) Leptospirose. 
c) Hantavirose. 
d) Febre Amarela. 
e) Malária. 

 

29) A dengue se constitui em um grave 
problema de saúde pública mundial. É 
considerada a arbovirose de maior importância 
no mundo, sendo a causa de mais impacto de 
morbimortalidade na população mundial. 
Assinale a alternativa INCORRETA:  
a) A dengue pode ser transmitida por três 
espécies de mosquito, Aedes Albopictus e 
Aedes Aegypti e o Aedes Anopheles.  
b) Existe quatro tipos de dengue o DEN-1, o 
DEN-2, o DEN-3 e o DEN-4. Todos podem 
causar as diferentes formas da doença. 
c) A fêmea pica a pessoa infectada, mantém o 
vírus na saliva e o retransmite. 
d) O período de incubação no homem varia de 4 
a 10 dias, sendo em média de 5 a 6 dias. Após 
este período surgem os sintomas da doença. 
e) A dengue tipo 4 apresenta risco a pessoas já 
contaminadas com os vírus 1, 2 ou 3, que são 
vulneráveis à manifestação alternativa da 
doença. 

 

30) Sobre Hepatites: 
I. As hepatites virais são doenças de notificação 
compulsória, ou seja, cada ocorrência deve ser 
notificada por um profissional de saúde. 
II. A transmissão do vírus da hepatite B se faz 
por via parental e, sobretudo, sendo 
considerada uma doença sexualmente 
transmissível. 
III. Uma das causas de transmissão da hepatite 
C, é a transfusão de sangue, compartilhamento 
de material perfuro cortante, relação sexual com 
uma pessoa infectada sem o uso da camisinha. 
IV. Hepatite A é uma doença contagiosa. Sua 
transmissão é fecal-oral, por contato entre 
indivíduos ou por meio de água ou alimentos 
contaminados pelo vírus. 
V. O período de incubação da hepatite C pode 
variar de 15 a 150 dias. 
VI. A hepatite B pode se desenvolver apenas de 
forma aguda. A aguda é quando a infecção tem 
curta duração. 
Assinale a alternativa que representa a 
sequência correta de respostas: 
a) I, II, III, IV, V. 
b) I, III e IV. 
c) I, V e VI. 
d) III, IV, V, VI. 
e) Todas estão corretas. 

 

31) A febre amarela é uma doença infecciosa 
grave, causada por vírus e transmitida por 
vetores artrópodes, que possui dois ciclos 
epidemiológicos distintos de transmissão, 
silvestre e urbano. Sua manifestação é idêntica 



em ambos os casos de transmissão, pois o vírus 
e a evolução clínica são os mesmos, a diferença 
está apenas nos transmissores, tais são: 
a) Aedes aegypti e Anopheles darlingi. 
b) Mosquito palha e Anopheles darlingi. 
c) Aedes aegypti e Aedes albopictus. 
d) Aedes albopictus e Trypanossoma cruzi. 
e) Trypanossoma cruzi e Aedes aegypti. 

 

32) A raiva é uma zoonose viral, doença 
infecciosa aguda e fatal, causada por vírus, que 
se alastra pelo sistema nervoso central e se 
encontra em grandes concentrações nas 
glândulas salivares. Em relação a vacina, ao ser 
atacado por um cão ou gato CLINICAMENTE 
SUSPEITO de raiva: 
a) Iniciar esquema profilático com 3 doses, uma 
no dia 0 (zero) e outra no dia 3 e a última no dia 
6. 
b) Iniciar o esquema com 2 doses, uma no dia 0 
(zero) e outra no dia 3. 
c) Iniciar o esquema com 3 doses, aplicar uma 
dose entre o 4° e o 9° dia e mais duas no dia 14 
e 28. 
d) Iniciar o esquema com 2 doses, uma no dia 3 
e a outra no dia 7. 
e) Todas estão incorretas. 

 

33) Em relação a metamorfose completa e o 
ciclo de vida do Aedes aegypti, avalie as 
proposições abaixo e marque (V) para 
verdadeiro e (F) para falso. 
(  ) I- As pupas não se alimentam, apenas 
respiram e raramente é afetada pela ação de 
larvicidas. É nesta fase que ocorre a 
metamorfose do estágio larval para o adulto. O 
estado pupal dura, geralmente, de dois a três 
dias. 
(  ) II- As larvas alimentam-se de substâncias 
orgânicas, bactérias, fungos e protozoários que 
existentes na água. 
(  )III- Assim que completado o desenvolvimento 
embrionário, os ovos são capazes de resistir a 
longo período de dissecação, que podem 
prolongar-se por mais de um ano. 
(  ) IV- Uma única fêmea produz de 60 a 120 
ovos em cada ciclo reprodutivo e pode ter mais 
de 3 ciclos durante sua vida. 
As descrições I, II, III e IV são respectivamente: 
a) F, F, V, V. 
b) V, F, V, V. 
c) V, V, F, F. 
d) F, F, F, V. 
e) V, V, V, V. 

 

34) A Leishmaniose Calazar caracteriza-se por: 
a) Tegumentar, afeta os órgãos internos do 
corpo. Entre eles o fígado e o baço. 
b) Cutânea, afeta a pele e as mucosas. Como 
nariz, boca e garganta. 
c) Visceral, afeta os órgãos internos do corpo. 
Entre eles o fígado e o baço. 
d) Visceral, afeta a pele e as mucosas. Como 
nariz, boca e garganta. 
e) Cutânea, afeta os órgãos internos do corpo. 
Entre eles o fígado e o baço. 

 

35) À medida que uma determinada doença se 
espalha por grande parte de um continente ou 
mesmo por diversas parte do mundo, passa a 
ser considerada: 
a) Pandemia. 
b) Curva epidêmica. 
c) Surto. 
d) Endemia. 
e) Epidemia. 

 

36) A profissão de Agente Comunitário de saúde 
foi criada pela lei n°10.507, de 10 de julho de 
2002, que define seu exercício como 
exclusivamente no âmbito do Sistema Único de 
Saúde. No Brasil, atualmente, mais de 200 mil 
agentes comunitários de saúde estão em 
atuação, contribuindo para a melhoria da 
qualidade de vida das pessoas. Ele realiza 
atividades de prevenção de doenças e 
promoção de saúde, mediante ações 
domiciliares ou comunitárias, individuais ou 
coletivas. Um ACS é responsável pelo 
acompanhamento de no máximo: 
a) 200 famílias ou 750 pessoas. 
b) 250 famílias ou 600 pessoas. 
c) 150 famílias ou 500 pessoas. 
d) 150 famílias ou 750 pessoas. 
e) 200 famílias ou 800 pessoas. 

 

37) Saneamento básico é o conjunto de 
medidas, visando a preservar ou modificar as 
condições do meio ambiente com a finalidade 
de prevenir doenças e promover a saúde. 
Normalmente qualquer atividade de saneamento 
tem os seguintes objetivos: 
a) Avaliar a área responsável pela análise de 
estruturas, processos e resultados relacionados 
ao acesso e à satisfação dos cidadãos aos 
serviços públicos de saúde. 
b) Observar contextos, comportamentos e 
atitudes que identificam os indivíduos ou grupos 
que estão em uma situação de desajuste que 
pode ser prejudicial à saúde pública. 
c) Limpeza urbana, tratamento de esgoto, 
manejo de resíduos sólidos e controle de 
pragas, assim como qualquer tipo de agente 
patogênico, visando à saúde das comunidades. 
d) Contribuir para o desenvolvimento 
comunitário, para a construção de projetos de 
vida, envolve-se nas necessidades formativas 
da população em diversos contextos, visando 
proporcionar um ambiente saudável e limpo 
para a população. 
e) Tem o objetivo de despertar nos indivíduos o 
cuidado com a prática de atividades que 
possam causar impacto social, entre elas, 
degradação do solo, poluição dos rios, uso de 
combustíveis poluentes. 

 

38) Doença infecciosa febril de início abrupto, 
cujo pode aparecer de forma inaparente até 
formas graves. Sua ocorrência está relacionada 
às precárias condições de infraestrutura 
sanitária e alta infestação de roedores 
infectados. As inundações propiciam a 
disseminação. A respeito desta doença, 
assinale a alternativa CORRETA: 



a) Malária. 
b) Leptospirose. 
c) Dengue. 
d) Hepatite. 
e) Tricomoníase. 

 

39) A Chikungunya é uma infecção transmitida 
pelo vírus CHIKV, que é um arbovírus, ou seja, 
um vírus transmitido por artrópodes. 
Especificamente o mosquito Aedes aegypti, o 
mesmo transmissor da dengue. Assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) O Aedes aegypti não consegue transmitir o 
vírus Chikungunya imediatamente após a sua 
contaminação. Pois o sangue contaminado 
entra pelo seu sistema digestivo e é absorvido. 
A partir daí o vírus passa a se replicar dentro do 
organismo do inseto, que só aparecerá nas 
glândulas salivares após alguns dias. 
b) A transmissão ocorre após a picada da fêmea 
do mosquito Anopheles, infectada por 
protozoários do gênero Plasmodium. 
c) Doença infecciosa causada por um 
protozoário chamado Tryponossoma cruzi, esta 
doença possui fase aguda e outra crônica. Seu 
período de incubação é variável, mas de não 
menos que uma semana. 
d) Doença não contagiosa. Os parasitas vivem e 
se multiplicam no interior das células que fazem 
parte do sistema de defesa do indivíduo, 
chamadas macrófagos. 
e) N.D.A. 

 

40) A doença do Zika Vírus (ZKV) é causada por 
um vírus transmitido principalmente pelo 
mosquito Aedes aegypti. Esta doença causa: 
a) Microcefalia e da síndrome de Guillain-Barré. 
b) Fibrose Cística e Bronquiectasia. 
c) Doença cardíaca congênita e Microcefalia. 
d) Síndrome nefrótica e Síndrome de Guillain-
Barré. 
e) Atresia biliar e Microcefalia. 
 


